

婚嫁大年 “甜蜜经济”强势回暖

疫情防控形势稳定,再加上气温转暖,我市不少高档酒店和婚礼主题酒店预订需求旺盛,与婚礼相关的行业也强劲复苏,“甜蜜经济”不断升温。连日来,记者从我市多家酒店及婚庆公司了解到,今年“五一”“十一”假期及热门档期已经订满,甚至明年“五一”假期也已经被不少新人预订。



中式主题婚礼受欢迎



户外草坪主题婚礼

热门档期 酒店难预订

“你好,您的婚期是哪天,具体需要多少桌,饭菜的标准是多少,我得查一查。”前台接待人员一手拿着电话,一手飞快地翻着婚宴登记簿。

我市一家婚礼主题酒店负责人告诉记者,之前因为疫情,很多新人的典礼推迟,今年的需求量大幅增加。其中,今年“五一”和“十一”是婚礼订单最火爆的档期,就连双休日也基本排满了,10月份以后订单才有所减少。

迎泽大街某宾馆大堂经理告诉记者:“正月里我们就承办了7场婚宴,最近致电咨询婚宴的客人越来越多。”随后,记者致电我市多家婚礼酒店、知名酒店,工作人员均表示,今年全年都是婚宴预订的旺季,除订单火爆的“五一”“十一”外,其他月份普通周末的档期也相对紧张。

适龄青年王力说,他和未婚妻为了在5月1日举办婚礼,酒店看了十几家,想找一个中等档次的,但由于档期问题,最后只好选择了一家五星级酒店。王力无奈地告诉记者:“自己看上的酒店,5月1日的档期满了,前后用了一个月敲定这家五星级酒店,为了好日子,多花点钱心里也舒服。”

婚纱影楼 生意火起来

记者在走访中发现,除了订婚宴,在“婚庆季”带动下,柳巷一带的多家婚纱摄影店今年也迎来“开门红”。春节过后,各家影楼接待的新人明显增多。

2月27日,虽然是工作日,但店内选片、咨询的客人并不少。一家影楼的婚纱摄影师阿勇介绍,今年是他从业5年来最火爆的一年,从大年初八开始,线上咨询量明显上涨,平均每天有10对新人咨询;正月十五过后,陆续就有新人交定金了。

该婚纱摄影店负责人表示,上半年的档期目前基本都已排满,只剩下少许工作日空闲,七八月份还有部分周末可预订。“夏天天气太热,9月10月是下半年拍摄的热门档期。”正在备婚的“95

后”女青年娜娜告诉记者,她打算年底结婚,去年12月就曾联系一家婚纱摄影工作室询问档期拍摄婚纱照,但只有今年10月份有合适的档期。

据了解,此前受疫情影响,很多新人会选择在“家门口”拍摄婚纱照,例如室内的光影婚纱照,室外的街拍等风格的婚纱照,而今年选择“旅拍”婚纱照的新人格外多,热门地点依旧是三亚、香格里拉等地。

值得一提的是,今年婚纱照的价格与去年同期相比变动不大,均为6000元至2万元不等。为吸引顾客,影楼纷纷在服务品质上下功夫,在推出的套餐服务中,单纯的拍摄婚纱照早已不能满足顾客需求,免费跟拍、免费化妆等服务层出不穷。

司仪紧俏 多选一站式

筹备婚礼的准新人,除了婚车和礼服,对于婚礼现场的主题风格也格外关注。王姣从事婚礼策划已经有10年了,在她看来,现在的新人追求个性化、高品质,婚庆公司也因此更加注重婚礼的创意和个性。“近年来,新人以‘90后’‘95后’为主,他们对仪式感有自己的要求,绝不是简单走个流程。”

正月过后,预订婚礼策划的人流不断,公司好一点的司仪早早都被预订了。王姣翻看着平板告诉记者,现在只有最低一档的司仪可以预订,最好提前6到8个月预订,才能选到心仪的婚礼主持人。“我们5月份的档期已经排满了,婚礼的策划和执行需要提前两三天准备,不少团队一天要串好几场。”王姣说。

“我们公司主要策划户外婚礼,许多新人选择户外

草坪婚礼,相比室内,户外的氛围会更好。”户外婚礼策划师李江告诉记者。户外婚礼受气候影响较大,所以一般集中在5月和6月、9月和10月。“适合办户外婚礼的场地,档期也会比较紧张,比如今年的5月20日、8月22日都已经预订满了。”

与相关从业人员沟通中,记者发现“一站式婚礼”被多次提及。“所谓的一站式婚礼”是一种“全包式”服务,从预订酒店、订婚纱照、选择嫁衣、租赁婚车等,提供全流程的专业服务,让新人及家人更省心省力,节约了筹婚时间和成本。”王姣说。

记者了解到,因为工作繁忙,许多新人没时间提前制订婚礼计划,婚礼日期又赶在“婚嫁大年”“一站式婚礼”自然成为更多新人的选择。

记者 于健 文/摄

市规划和自然资源局公示

一批涉违法建设单位被处罚

本报讯(记者 李晓并)3月8日,市规划和自然资源局对一批涉及无证、越证违法建设单位作出处罚,并进行公示。

太原重型机械集团建设的玉河街50号222幢、226幢、22幢项目,位于万柏林区玉河街50号。对该项目222幢、226幢无证违法建设行为,共计罚款464584.54元。

太原重型机械集团建设的玉河街51号225幢项目,位于万柏林区玉河街51号。对该项目无证违法建设行为,处以罚款77418.44元。

太原食品饮料厂建设的宿舍项目,位于迎泽区建设南路198号。对该宿舍项目无证违法建设行为,处以罚款218276.42元。

太原食品饮料厂建设的库房项目,位于迎泽区建设南路632号。对该项目地上超建及建筑高度超高0.4米越证违法建设行为,共计罚款24634.35元。

西山煤电(集团)有限责任公司建设的水泥厂住宅小区新3号楼项目,位于万柏林区大虎沟新建街2号。对该项目新3号楼移位1.15米越证违法建设行为,处以罚款

33791.65元。

山西省高速公路综合行政执法总队太原支队(太原西铭交通征费稽查所)建设的办公楼项目,位于万柏林区西矿街221号。对该项目超建越证违法建设行为,处以罚款4222.8元。

山西越鼎盛房地产开发有限公司建设的鼎盛佳园B座项目2#楼及地下车库,位于万柏林区煤机路以西、千禧街以北。对该项目无证违法建设行为共计罚款3405716.45元。

西山煤电(集团)建设的春晖佳园项目1#、2#、物业综合楼、地下车库,位于万柏林区虎峪河北沿岸269号。对该项目无证违法建设行为,共计罚款15112156.09元。

太原供水集团建设的水质监测调度指挥中心项目,位于杏花岭区北大街109号。对该项目加建越证违法建设行为,处以罚款62671.75元。

中铁六局集团太原铁路建设有限公司建设的四段宿舍东楼项目,位于迎泽区朝阳街65-4号。对该项目无证违法建设行为,处以罚款31520.53元。

太原市亿鑫诚企业管理咨询有限公司建设的迎新街商业广场项目,位于尖草坪区迎新街南二巷29号。对该项目地上超建等越证违法建设行为,共计罚款182736.85元。

山西融创现代置业有限公司建设的融创外滩壹号城中村改造项目南区二期28号地块11号楼、12号楼、14号楼、15号楼,位于滨河西路以西、永乐北街以北、兴华南街以南。对该项目11号楼越证和14号楼增加水箱间违法建设行为,共计罚款18905元。

山西中建置业开发有限公司建设的香颂住宅小区项目大门、垃圾收集站、热力站、3#地下车库,位于小店区光明路14号。对该项目大门移位4.24米、垃圾收集站超建等越证违法建设行为,共计罚款19805元。

山西红星新世界置业有限公司建设的马庄城中村改造(紫御华府)项目地块一1号楼裙房,地块五2#楼、3#楼、4#楼、5#楼、门卫室、热交换站,位于迎泽区马庄村城改用地范围内。对该项目无证、越证等违法建设行为共计罚款235516.33元。

老军营外西区地下室 污水倒灌获得解决

本报讯(记者 任晓明 通讯员 裴晓斌)在疏通了一座化粪池、十余座井具、两百米管网后,困扰老军营外西区居民多日的地下室污水倒灌问题,于近日得到圆满解决。

“王润梅书记,我们小区的地下室倒灌污水,小区物业和居民多次抽排,仍无法彻底排除积水,帮我们看看吧。”2月底,市城乡管理局市政公共设施建设管理中心道路排水保障二所党支部书记王润梅,接到了老军营社区工作人员和居民代表的求助电话。

在王润梅的带领下,该所水道工段出动专业车辆和工作人员,携带疏通清掏工具来到老军营外西区6号楼。现场看到,被淹地下室积水有四五十厘米深。打开院内污水井后,市政工人发现每座井内的积水,都处于同一水位上,由此推断,下水管网存在堵塞问题。

清掏方案确定后,工作

人员分成多个小组,逐一打开井盖展开清掏,从院内延伸至南内环桥下。由于正在对老旧小区改造,市政工人在井具中清掏出不少生活垃圾和施工垃圾。

经过半个小时的清掏,主管线的杂物基本被清理出来,但井内水位还未下降。经过与居民的沟通,得知污水管网与化粪池相连,且化粪池最初建设的时候,接口较小,存在堵塞的可能。尽管疏通化粪池不在工作职责范围内,但为了尽快解决污水倒灌的问题,王润梅带领工作人员打开化粪池进行查看。由于化粪池内水位较高,无法查看到接口情况,清掏经验丰富的吕根寿用五米长的清掏工具,插入池内探查,最终发现了连接口,并将堵塞物清理了出来。

“通了!通了!”看着污水井内的水位迅速降下,居民们对市政工人的热心服务竖起了大拇指。